



Zgierz, dn. 16.03.2020 r.

Nr sprawy: PN/V/2020

Wyjaśnienia Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na: **Sukcesywną sprzedaż i dostawę sprzętu medycznego jednorazowego i wielorazowego użytku dla Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego im. Marii Skłodowskiej-Curie w Zgierzu, ul. Parzęczewska 35 z podziałem na zadania.**

W związku z prośbami o wyjaśnienie treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia w przedmiotowym postępowaniu, działając na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z 29 stycznia 2004 r. - Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2019, poz. 1843 ze zm.), Zamawiający wyjaśnia, co następuje:

Pytanie 1:

Zadanie 38

Prosimy o wyjaśnienie czy w ww. pozycjach Zamawiający oczekuje papieru oryginalnego czy dopuści również papier nieoryginalny, stanowiący zamiennik papierów oryginalnych.

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza zamienniki papierów.

Pytanie 2:

Projekt umowy – par. 2 ust. 4

Prosimy o wykreślenie z projektu umowy par. 2 ust. 4. Proponowany zapis umowny stanowi obejście art. 144 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych zakazującego jakichkolwiek zmian umowy w stosunku do treści oferty, na podstawie której dokonano wyboru wykonawcy. Niedopuszczalne jest wymaganie od Wykonawcy, aby był przygotowany na zmianę ilości poszczególnych pozycji towaru, czyli przedmiotu zamówienia (a tym samym zmianę umowy), w sposób zależny jedynie od woli Zamawiającego. SIWZ zawiera bowiem, stosownie do art. 36 ust. 1 pkt 3 ustawy pzp opis przedmiotu zamówienia, stanowiącego integralną część umowy o zamówienie, i wykonawca składa ofertę, która jest związana, tylko w zakresie tak opisanego przedmiotu. Tylko w ten sposób wykonawca, znając przedmiot zamówienia, tj. poszczególne pozycje towaru i ich ilość, może prawidłowo przygotować i skalkulować ofertę. Zamawiający oczekując od wykonawcy pełnej gotowości na zmianę przedmiotu zamówienia, tj. ilości poszczególnych pozycji towaru, według własnego uznania, samowolnie ingeruje w treść umowy (zmienia jej przedmiot), co jest niedopuszczalne w świetle art. 144 pzp.

Odpowiedź: Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pytanie 3:

Projekt umowy – par. 2 ust. 7, par. 3 ust. 4

Prosimy o zmianę ww. paragrafu umowy w zakresie pokrycia przez Wykonawcę kosztów „zakupu interwencyjnego” i wprowadzenie zapisu, że „po zleceniu wykonania dostawy przez podmiot trzeci Zamawiający wezwie wykonawcę do pokrycia kosztów stanowiących różnicę pomiędzy kwotą, którą zapłaciłby Zamawiający Wykonawcy a kwotą, którą Zamawiający zapłacił trzeciemu podmiotowi”.

Odpowiedź: Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pytanie 4:**Projekt umowy – par. 5 ust. 1 pkt. 4, 5**

Prosimy o naliczanie kary umownej od wartości brutto pozostałej do realizacji.

Kary w aktualnej wysokości są w naszej ocenie wysokie. Zapis taki jest sprzeczny z art. 5 KC oraz art. 139 ustawy PZP, przez co narusza cywilnoprawną równość stron umowy, gdyż umowa za nieterminową płatność nie przewiduje kar umownych. Potwierdza to wyrok Zespołu Arbitrów z dnia 24.06.2014 r. sygn. UZP/ZO/0-924/04, który orzeka, że wprowadzanie takich dysproporcji w umowie jest niedozwolone. Obwarowanie Wykonawcy tak wysokimi karami umownymi stoi w sprzeczności z istotą instytucji kary umownej. Zgodnie z Orzecnictwem Sądu Najwyższego (Wyrok z dnia 29.12.1978r., IV CR 440/798) “Kara umowna – jako rażąco wygórowana powinna ulec zmniejszeniu w stopniu dostosowanym do tej dysproporcji. W przeciwnym razie kara umowna – tracąc charakter surogatu odszkodowania (art.483 § 1 k.c.) - prowadziłyby do nie uzasadnionego wzbogacenia wierzyciela”.

Odpowiedź: Zgodnie z zapisami SIWZ.

DYREKTOR

Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego
im. Marii Skłodowskiej-Curie w Zgierzu

Agnieszka Józwik
podpis na oryginale

Otrzymują:

1. a/a PN/V/2020

Publikacja:

1. https://platformazakupowa.pl/pn/szpital_zgierz